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 Ata da 11ª Sessão Ordinária 

de 05 de julho de 2022.  

 

Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às vinte horas na 

Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Dirceu José 

Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Diego Felipe 

Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan Martins, Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria Luisa Morgado 

Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo número legal 

com o comparecimento de nove representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino Nacional. 

Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. A vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Projeto de Lei nº 13/2022 

de 19/04/2022 do Executivo Municipal que “Estabelece as diretrizes a serem 

observadas na elaboração da Lei Orçamentária do município para o exercício 

de 2023 e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Projeto de Lei nº 11/2022 de 

23/06/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Institui no calendário oficial do Município de Divinolândia o Dia de 

Pentecostes e dá outras providências”. Às Comissões de Justiça, Redação, 

Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal de Divinolândia nº 04/2022 de 20/06/2022 que 

“Modifica o parágrafo 2º do artigo 6º da Lei Orgânica Municipal de 

Divinolândia”. Às Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Moção nº 03/2022 de 28/06/2022 de autoria da 

vereadora Jaqueline Lucia Grespan Martins, Subscrito pela vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão e Vereadores Marco Antônio Coelho, Diego Felipe 

Borges, Dirceu José Silva Júnior e Silas Ferreira Filho  -  “Moção de apoio 

da Câmara Municipal de Divinolândia aos Projetos de Lei nº 1559/2021, nº 

2028/2021e nº 3.502/2021 que dispõem sobre o piso salarial do profissional 

farmacêutico”. Oficie-se. Requerimento 63/2022 de 01/07/2022 de autoria 
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do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores 

Ederson Luis Trevizan e Mario Luis Tesolin que “Requer informações 

acerca do recapeamento da Rua Antônio Bertolini”. Oficie-se. 

Requerimento nº 64/2022 de 01/07/2022 de autoria do vereador Leonardo 

Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevizan e 

Mario Luis Tesolin que “Requer informações da Prefeitura Municipal sobre 

os valores investidos no Setor de Esportes”. Oficie-se. Requerimento nº 

65/2022 de 01/07/2022 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, subscrito 

pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado 

Gussão e pelos vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Júnior e 

Marco Antônio Coelho que “Requer informações junto ao Executivo 

Municipal, sobre a reforma da escola do Bairro Ribeirão do Santo Antônio”. 

Oficie-se. Indicação nº 73/2022 de 23/06/2022 de autoria do vereador 

Marco Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e pelos vereadores Diego Felipe 

Borges, Dirceu José Silva Júnior e Silas Ferreira Filho que “Sugere ao Chefe 

do Executivo que proceda a pintura dos redutores de velocidade, faixas 

laterais e central e troca de olho de gato da estra vicinal DVL “Argemiro 

Franchi”. Oficie-se. Indicação nº 74/2022 de 23/06/2022 de autoria do 

vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lucia 

Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e pelos vereadores Diego 

Felipe Borges, Dirceu José Silva Júnior e Silas Ferreira Filho que “Sugere 

ao Chefe do Executivo que proceda a instalação de lixeiras às  margens da 

estrada vicinal DVL “Argemiro Franchi”. Oficie-se. Indicação nº 75/2022 

de autoria do vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras 

Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lucia Grespan Martins e pelos 

vereadores Marco Antônio Coelho, Silas Ferreira Filho e Dirceu José Silva 

Júnior que “Sugere ao Chefe do Executivo que proceda a limpeza do Rio do 

Peixe”. Oficie-se. Indicação nº 76/2022 de 28/06/2022 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa 

Morgado Gussão e Jaqueline Lucia Grespan Martins e pelos vereadores 

Marco Antônio Coelho, Dirceu José Silva Júnior e Silas Ferreira Filho que 

“Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a limpeza do rio localizado no 

Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 77/2022 de 01/07/2022 de 

autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos 

vereadores Ederson Luis Trevizan e Mario Luis Tesolin que “Sugere ao 
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Chefe do Executivo, construção de redutor de velocidade na Rua Espírito 

Santo cruzamento com a Rua Treze de Maio”. Oficie-se. Indicação nº 

78/2022 de 01/07/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa, subscrito pelos vereadores Ederson Luis Trevizan e Mario Luis 

Tesolin que “Sugere ao Chefe do Executivo, reparos na instalação elétrica e 

hidráulica do Cemitério Municipal, bem como disponibilização de materiais 

de trabalho aos funcionários”. Oficie-se. Correspondência recebida pelo 

Legislativo. Ciente. Arquive-se. Com pareceres favoráveis das comissões a 

que foram distribuídos, balancetes do mês de maio – exercício 2022- dos 

Poderes Executivo e Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em discussão, 

Moção nº 03/2022. Não havendo oradores, o Senhor Presidente colocou a 

moção em votação. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade. 

Em discussão, Requerimento nº 63/2022. O vereador Leonardo Felipe 

Tezolin Correa disse que novamente estão solicitando informações a respeito 

da Rua Antônio Bertolini, que está piorando seu estado cada vez mais. 

Comentou sobre cadastro feito em nome do Deputado Alexandre Frota no 

valor de R$ 250.000,00 e que a Prefeitura estava impossibilitada de firmar o 

convênio por conta de um bloqueio de cadastro de CRP. Porém essa questão 

já foi resolvida há alguns meses. Comentou sobre a cobrança da população 

acerca das melhorias da citada rua. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão Requerimento nº 64/2022. O 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa explicou que o requerimento 

objetiva saber qual o procedimento da Prefeitura em relação aos esportes. Se 

houve investimento e quais os projetos a serem aplicados no setor de 

esportes, uma vez que foi pedido por jovens amadores de esporte um apoio 

da Prefeitura que foi negado. Disse da revolta dos pais e da necessidade de 

se incentivar o esporte, uma vez que pais estão comprando bolas para o setor 

de esportes  e o mesmo se encontra defasado de equipamentos e materiais de 

limpeza. O vereador Diego Felipe Borges manifestou-se amplamente 

favorável ao requerimento e disse da estranheza do projeto enviado a esta 

Casa criando um cargo de gerente de esportes, que teria uma remuneração 

de cinco mil reais, o que daria para contratar dois professores, com seis 

modalidades de esportes. Indicou ao Prefeito a contratação de dois 

professores na área do esporte, incentivando a população, dando o devido 

valor. O vereador Ederson Luis Trevizan disse que a boa administração 
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atende a população e não deixa o dinheiro guardado em caixa. Ressaltou a 

valorização do esporte que traz saúde, educação entre outras coisas, porém 

precisa de investimento. Comparando com os municípios vizinhos, pode se 

cobrar uma maior atuação do Prefeito com relação ao esporte, pois está 

ocorrendo um desincentivo por parte da Prefeitura de nossa cidade. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento nº 65/2022. O vereador Silas Ferreira Filho disse que a 

reforma da escola do Bairro Ribeirão do Santo Antônio vem ser arrastando 

com várias datas marcadas para o início das obras, porém nunca começa. Por 

isso, quer uma posição da Prefeitura quanto a uma data de início das obras, 

uma vez que há grande cobrança da população. Não havendo mais oradores, 

o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O vereador Leonardo Felipe Tezolin 

Correa comentou sobre a indicação nº 77/2022 que atende pedido de 

munícipe que mora na rua Espírito Santo e pede um redutor de velocidade, 

devido a alta velocidade que os veículos transitam no local, inclusive com 

crianças por ali. Na indicação nº 78/2022, comentou sobre problema da falta 

de iluminação na parte de cima do Cemitério Municipal que persiste desde 

dezembro do ano passado, causando transtornos aos funcionários. Que 

também já solicitaram á Prefeitura o reparo de algumas torneiras que estão 

com vazão de agua. Que já foi pedido para a Prefeitura as providências, 

porém sem êxito. Por isso, estão formalizando o pedido. Também falou da 

falta de material para fechar as sepulturas. Pediu para que o Prefeito esteja 

atendendo essa solicitação dos funcionários. O vereador Diego Felipe 

Borges fez comentários sobre algumas de suas indicações, destacando a 

limpeza do Rio do Peixe que é uma solicitação antiga da Casa, 

principalmente por estarmos em período de seca, assim como do Bairro 

Campestrinho que precisa urgente de limpeza. Outra indicação comentada é 

a de manutenção da estrada DVL Argemiro Franchi que necessita de vários 

reparos. O vereador Marco Antônio Coelho comentou sobre o estado crítico 

que se encontra o rio do Bairro Campestrinho e também da necessidade de 

limpeza do terreno pertencente à Prefeitura Municipal que se encontra com 

muito mato. Fez comentários sobre a indicação que sugere a instalação de 

lixeiras na DVL “Argemiro Franchi” que se encontra com muito lixo. O 
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vereador Silas Ferreira Filho ressaltou que houve cobrança da população 

quanto a pintura das faixas da DVL “Argemiro Franchi”, se encontrando 

muito perigoso, principalmente á noite. O vereador Ederson Luis Trevizan 

fez requerimento verbal pedindo informações sobre a academia ao ar livre 

do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, que foi um pedido e 2019, sendo 

contemplado em 2020, onde entrou o período eleitoral. Mas a partir da posse 

do atual Prefeito, a academia já estava pronta para implantação. Salientou 

que já está a um ano e meio disponível o recurso para a prefeitura e a 

academia não chega no bairro. Consultado o Plenário sobre a solicitação do 

vereador a mesma foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes 

processos: Em segunda discussão, Projeto de Lei nº 09/2022 de 

19/05/2022 de autoria do vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

“Autoriza a Instituição de Política de Transparência em Obras Públicas, no 

Município de Divinolândia”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em segunda discussão,  Projeto de lei nº 10/2022 de 

01/06/2022 de autoria do vereador Diego Felipe Borges que “Institui o 

atendimento prioritário ás pessoas diagnosticadas com câncer”. Não havendo 

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador 

Mario Luis Tesolin fez comentários sobre reclamações de munícipes a 

respeito do atendimento do posto de saúde no que diz respeito a 

agendamentos de consultas. Disse também da impossibilidade de se prever 

uma doença. Comentou sobre o exame de cateterismo que só pode ser feito 

se o paciente estiver em fase terminal. Repudiou tal atitude, defendendo a 

vida de pacientes de nossa cidade e cobrando providências da Prefeitura em 

achar uma solução, uma vez que na resposta advinda, comprova que o setor 

da saúde tem recursos financeiros para ser gasto com a população. Fez 

ressalvas quanto a utilização dos recursos advindos de deputados, que seria 

para atender a população. Explanou sobre a construção do barracão da 

Associação dos Cafeicultores do Bairro Santo Antônio, sendo um sonho do 

bairro e dos produtores que favorecerá muito a economia local e valorizar o 

nome da cidade. Falou sobre a conquista de verbas por parte dos vereadores 

para a construção do barracão e aquisição de maquinários. Salientou o erro 
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de envio de documentos por parte da Prefeitura por três vezes, e no ultimo 

dia da assinatura do convênio faltou uma assinatura, congelando o sonho da 

construção do barracão. Mas que recebeu a informação do deputado que 

valoriza o bairro e continua valorizando a qualidade do café e fará tudo para 

ajudar. Disse esperar que as pessoas que dizem amar Divinolândia se redima 

e corra atras dessa assinatura que faltou para a realização do convênio para 

recebimento do recurso. O vereador Silas Ferreira Filho comentou sobre o 

fato elencado pelo vereador Mario, considerando vergonhoso a perda desse 

recurso. Disse que de nada adianta ir com a máquina no bairro e depois deixar 

perder um recurso tão importante por causa de uma assinatura. O vereador 

Ederson Luis Trevizan disse que quando se cogitou a política, tiveram a 

intenção de colocar Divinolândia em destaque dentro da região, fazendo uma 

força tarefa para se conseguir recursos a fim de suprir toda a necessidade da 

saúde. Porém perceberam que o atual Prefeito não buscou nenhum recurso 

para a saúde. E os vereadores, bem como o vice-prefeito foram atrás a fim 

de atender a demanda reprimida que estava ocorrendo.  E agora, se vê esse 

recurso sendo usado de maneira corriqueira, pois era para ser utilizado para 

zerar toda a demanda reprimida que se tinha em nosso município para 

pessoas carentes que precisam da atenção básica da saúde. E a expectativa 

de se atender melhor e fazer o município modelo caiu por terra. Comentou 

ainda que os profissionais da saúde estão se empenhado, porém precisa que 

o Chefe do Executivo envie recursos a fim de se atender a população. Fez 

agradecimentos ao Governador Rodrigo Garcia, diretor da PRODESP, 

Murilo Macedo e o Presidente do DETRAN, Ernesto Marcelin Neto por  

atender pedido de sua bancada e do vice-prefeito, doando o toten que faz o 

serviço do POUPA TEMPO. Agradeceu ainda ao Prefeito que assinou para 

que o serviço viesse para o município, sendo muito importante para que o 

pessoal não precise se deslocar para outra cidade. Agradeceu também 

Fernando Cury e sua assessoria que disponibilizou um kit esportivo, só 

precisando de um ofício do Prefeito para chegar no município, uma vez que 

se sabe que o município foi contemplado. Agradeceu ao Deputado Bozela 

pela emenda de cem mil reais que servirá para pavimentar as Ruas Antônio 

Marcilio Ribeiro e Avenida Décio Telles. O vereador Marco Antônio Coelho 

fez homenagem as enfermeiras do setor público de saúde de nosso 

município, enaltecendo o ótimo trabalho e dedicação. Pediu ao Senhor 

Prefeito que disponibilize uma profissional para a farmácia do Posto de 
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Saúde do Bairro Campestrinho, uma vez que a funcionária que trabalha na 

farmácia é lotada no cargo de limpeza. Comentou sobre as palavras do 

vereador Mario, se dizendo chocado com a atitude da Prefeitura, deixando 

perder um recurso de grande valia para a população. O vereador Silas 

Ferreira Filho reforçou pedido feito ao Prefeito para que o caminhão pipa 

passe irrigando a estrada que se encontra muito seca. Que em conversa com 

o Prefeito, o mesmo disse que o caminhão está sem pneu. Salientou ser uma 

questão simples, que não pode deixar de ser feito. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  
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